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(1) La seccion transversal de un reflector parabdlico se muestra a continuacion.
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La bombilla esta localizada en el foco y la apertura del reflector en tal punto es 10
cm.
a) Obtenga la ecuacion de la parabola.
(R : y* = 10z, siel vértice es el origen)
b) Calcule el didmetro de la apertura C'D , 11 cm. desde el vértice.
(R:2+/110)
Solucion:

a) Si el vértice es el origen del sistema de coordenadas, entonces la ecuacion de la
parabola tiene la forma general

(y—k)? =4p(z—h)
Pero (h, k) = (0,0), luego la ecuacion de la parabola es

y2 =dpzx



Recordemos que el foco F' estd a una distancia de p unidades desde el vértice, y de
acuerdo al enunciado en el foco la apertura de la parabola es 10, esto significa que el
punto (p, 5) satisface la ecuacion de la parabola, es decir,

52:4pp$4p2:25$p2:%1—5$p:g

y2:4%x:>y2:10x|:|

b) Si estamos a 11 unidades del vértice significa que x = 11, luego

y?> =10(11) = 110 = {yl: - v 1o

Yo = / 110

De los dos valores anteriores nos sirve solo el valor positivo porque estamos hablando
de distancia.

Finalmente el didmetro de la apertura CDes: 2 yo = 24/110[]

(2) Una molécula del producto C' se forma a partir de una molécula de un reactivo A
y una molécula del reactivo B, con concentraciones iniciales [A] = [B] =a
moles/ L. Entonces [C'| = a?kt /(akt+ 1), donde k es una constante.

a) Obtenga la tasa de reaccion en el instante ¢.

b) Muestre que si z = [C], entonces ‘é—f =k(a—x)*

Solucion:

e . , alc
a) La tasa de reaccion en el instante ¢ esta dada por %

d[c] _ [ a’kt )}’ _ (@®kt) (akt+1)—(akt) (akt+1) _

dt (akt+1 (akt+1)? -
(@k)(akt+l)—(a®kt) (ak) _ Pk i+a’k—d® k>t _ _ o’k 0
(akt+1)? - (akt+1)? ~ (akt+1)?
b 1 b de a’k
) De la parte a) sabemos que 77 = (LT (%)

Por otro lado,

2k Zk, _Qk
k(a—2) =k(a - gam)” = k(SakEn ) =k (Gram) =

a® a’k
k G = ki) ()



Comparando las expresiones (%) y (**) se tiene que ‘Zl—f =k(a—)*]

(3) La funcién posicién de una particula esta dada por s = t3 — 4.5t> — 7t, t > 0.
¢(Cuando la particula alcanza una velocidad de 5 m/s?. (R:t=4s)
Solucién:

La velocidad es v(t) = s'(t) = 3t> — 9t — 7

Se nos pide obtener el instante cuando la velocidad es 5m/s

v(t)=5= 32 -9t —-T=5=3>-9t—-12=0=

_ 9415 _ 24 _
9+ /814144 9+ /225 h="F5"=%=4
p= 2V 2EVED
6 6 _9-15 _ —6 _
tb="% =75 =1

Como ¢ > 0, lasolucion que nos sirve es t = t; = 4 s.[]

(4) La ley de gravitacion de Newton dice que la magnitud F' de la fuerza ejercida por

un cuerpo de masa m sobre un cuerpo de masa M es F' = GTQM, donde G es la

constante gravitacional y r es la distancia entre los cuerpos. Si los cuerpos se estan
moviendo, calcule la tasa de cambio de F' con respecto a .

(R =2 G%M)
La tasa de cambio de F' con respecto a r es ‘zl—f
‘Zl—f = (G%M)’ =GmM (r2)) =GmM (—2r3)= -2 GZ@M

(5) Muestre que la tasa de cambio del area de un circulo con respecto a su radio es
igual a su perimetro.

El 4rea de un circulo es A(r) = 772, luego la tasa de cambio del 4rea con respecto al
radio es

dA

G = (nr*) =277 = Perimetro[]



(6) Si la ecuacion del movimiento de una particula estd dada por
s = Acos(wt+d),
con A#0y w#0,d constante real, entonces tal particula obedece a un
movimiento armoénico simple.
a) Calcule la velocidad de la particula en el instante ¢.
(R:v(t) = —wAsen(wt +d))

b) (Cuando la velocidad es 0?.

(R:t=(nmr—d)/w,n€Z)

Solucién:

a) La velocidad es

v(t) =5'(t) = (Acos(wt+d)) = — Asen(wt +d) (wt + d) =

v(t) = —wAsen(wt + d) ]

b) v(t) = 0= —wAsen(wt +d) = 0= 70070 sen(wt+d)=0=
wt+d=nr=>wt=nr—d=1t= mTT_d,nGZI:l

(7) Si f es la longitud focal de un lente convexo y un objeto es ubicado a una

distancia p del lente, entonces su imagen estard a una distancia ¢ del lente, donde f,
Py q estan relacionados por la ecuacion
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Calcule la tasa de cambio de p con respecto a q.

Solucion:

dp

La tasa de cambio de p con respecto a g es dq

Por otro lado

SR

+1=

i

_a=f _ Ja
== fa :>p_q*f

|
Q=
==
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Luego, recordando que f es constante y que ¢’ = g—g = 1 se tiene :

dp _ [ fa } _ U @=H-Ua—f) _ (fatfd)@=H-F)d—f) _
dg = |g¢—Ff| — (q—1)? - (q—f)? -

f'e—f' farfad—d fP~fad+ffqo _ fé—d f _ 0@—f _ f O

(q—1f)? (¢—f)? = (@ = (¢—f)7



